

10月30日淄川公安举行“电话问政 警民恳谈”活动 淄川公安分局诚邀市民提意见建议



淄博10月29日讯 倾听百姓心声,接受群众监督。10月30日(周五)上午9:00至10:00,淄川公安分局将组织开展“电话问政 警民恳谈”活动。

本次活动,淄川公安分局主要领导将带领分局有关业

务单位负责人在线接听群众热线电话,与广大群众进行倾心交流,诚恳听取意见建议,及时进行答复处理。

欢迎广大市民拨打热线电话2135502、2135503积极参与。

通讯员 魏薇

专吃窝边草 “兔贼”落网记

今年8月份以来,淄川区龙泉镇某村多户无人居住的居民家中接连发生怪事,门窗完好,屋内的烟、酒、茶、古玩字画等物品却被洗劫一空。一时间,村中人心惶惶,甚至有的兄弟姊妹为此闹得家庭不和。淄川警方抽丝剥茧,最终还原了事情真相,锁定了犯罪嫌疑人,原来这个村子有一只专吃窝边草的“兔贼”。

“兔贼”频现扰民安

秋日的一天凌晨,村民们大都已进入梦乡。这时,一个鬼鬼祟祟的身影悄然出现在龙泉镇某村的大街上。东瞧瞧,西逛逛,一会儿消失,一会儿又出现,手里像是提着什么东西,如此反复多次,最终急匆匆隐匿在夜色中。

第二天上午10点,王女士回村走娘家,想顺便到已无人居住的老宅子拿点物品。一进家中客厅她大吃一惊,墙上除了三张全家福相片外,其余的字画以及书橱内的书籍、屋内存放的10余箱酒都不见了。“父母老宅子搬家也不说一声。”王女士一边想着,一边拨通了父亲电话。父亲听后着急地说:“闺女,我们没搬家,肯定是家里进贼了。”

无独有偶,接下来几天,淄川公安分局龙泉派出所连续接到群众报案,都是长期闲置房屋财物被盗,丢失物品也都集中在烟酒等种类。但因家中长期无人居住,案发时间无法确定。虽然单户物品价值不大,但不大的村子出了十余起盗窃案,一片不安的阴云笼罩在了村民头上。

山穷水尽入僵局

为尽快还村民安宁,龙泉派出所立即召开案情分析会。同时部署警力兵分两组,一组巡逻守候,针对案发时间大多在凌晨1点左右,作案目标都是家中无人居住的住户这一特点,制定了巡逻和守候相结合的措施。即上半夜安排警力对辖区大街小巷进行巡逻,同时结合淄川分局正在开展的“百万警进千万家”活动,深入群众家中做好安全防范宣传和线索搜集,提高群众的防范意识,打消群众的恐惧心理。下半夜安排警力对无人居住的住户进行重点守候,争取抓获现行。

另一组为侦查破案组,组织精干警力会同分局有关部门全力对案件展开侦破工作。在走访工作中,有群众向民警反映,该村有盗窃前科人员刘某最近



刘某偷来的古玩字画书籍等摆了满满一地。

曾在村里出现过,但他早已从村中搬走多年。

民警于是将刘某作为重点,但经调查刘某没有交通工具,无法将大量赃物运离现场。更奇怪的是,自从巡逻守候组开展巡逻守候以来,小贼再也没有出现,抓获现行也成为泡影,案件一度陷入了僵局。

抽丝剥茧现转机

民警们没有就此气馁,立即调整了侦破思路。“既然在作案人员上陷入僵局,何不在作案工具上寻找突破口?”于是,民警对案发时进出村子的视频监控进行重新梳理分析,发现每起案件的案发当日凌晨总有一辆灰色面包车出入村子北路口,该车有重大嫌疑。

经调查,面包车的车主是浙江籍男子林某,在淄川经营一个古玩店。9月8日下午,民警设伏将林某抓获。经连夜突审,林某供述,8月初的一天,一矮个男子到他的古玩店内闲逛,闲聊中,该男子告诉林某,他手中有部分字画、古玩想出售,但是他提出一个条件,需要林某自己开车深夜来取。

刚开始,林某就觉得该男子的货来路不正,哪有半夜三更卖东西的。然而,最终贪欲还是战胜了理智,林某便答应了这桩“买卖”。过了两天,林某接到矮个男子电话,让林某凌晨1点开着面包车到约定地点取货,林某遂开车来到龙泉镇某村北路口。

此时,矮个男子早已在此处等候,旁边的地上放着一堆白酒、字画等物品。经商定,林某给了矮个男子300元后将物品搬到车上拉回了淄川。初次尝到甜头的林某从此一发不可收拾,先后从男子的手中购买白酒、连环画、瓷器等物品。后民警从林某的家中起获的赃物足足装了

两辆面包车。经过林某辨认,矮个男子就是前期民警掌握的有盗窃前科的刘某。

真凶落网警民欢

民警立即对刘某展开布控抓捕。9月28日晚,办案民警得知刘某出现在张店某医院,立即驱车前往。因当过兵的刘某身手敏捷,有一定的反侦查能力,为了不伤及无辜,民警决定在医院门口设伏抓捕。耐心等待一小时后,刘某来到医院大门口准备打车离开,就在民警欲靠近抓捕时,刘某似乎嗅到了危险的气息,转身便跑。

抓捕民警紧追其后,其中一名民警追上刘某后将其摔倒在地,上拷、带离、突审,一气呵成。经过审讯,刘某供述了自今年8月份以来多次到龙泉镇实施入户盗窃的犯罪事实,还原了居民家中物品“不翼而飞”之谜。

原来,刘某曾因盗窃被判刑,母亲为了让他洗心革面开启新生活,搬家至张店居住。而整日游手好闲的刘某因囊中羞涩,又干起了盗窃的勾当。之前刘某在村里居住期间,对村内情况十分了解,便打定了回村作案的主意。因没有交通工具,无法将大宗赃物运离现场,刘某便想到了先联系买家,再由买家自行将赃物运走的办法。于是,他便找到了林某,两人一拍即合,实施了接龙“搬家”计划。刘某白天踩点,晚上趁着夜深人静入室盗窃。有了交通工具,大至数十箱的白酒,以及古玩、瓷器、字画甚至小人书,刘某一律收入囊中。经调查,自今年8月份以来,刘某先后进入居民家中实施盗窃作案15起,涉案价值达2万余元。

目前,刘某、林某已被采取强制措施,等待他们的将是法律的严惩。

通讯员 魏薇



4名新教师深情朗诵《心向远方 逐梦未来》。

“心向远方 逐梦未来” 淄川中学举行主题升旗仪式

淄博10月29日讯 10月26日,淄川中学举行“心向远方,逐梦未来”主题升旗仪式。担任升旗手和护旗手的是三位今年刚刚走上教师岗位的新教师,他们分别是毕业于贵州大学的研究生孟令健,毕业于中国矿业大学的研究生马柳,毕业于北京外国语大学的研究生袁俊卿。

伴随着庄严的国歌,五星红旗冉冉升起,全体师生庄严肃立,面向国旗行注目礼。升旗仪式后,孟令健、郭甜甜、马柳、袁俊卿4名新教

师深情朗诵《心向远方,逐梦未来》,向同学们绘声绘色地展示了美好的大学生活,也表达了新教师们立志和学生一起“志存高远,勤达未来”,用青春和汗水迎接美好新时代的决心和憧憬。

本次形式新颖的升旗仪式,激发了同学们对求知的渴望和对大学的美好向往。全体学生认真倾听,立志向几位年青教师学习,迈进“双一流”大学,将来更好地建设祖国。

通讯员 张伟



孩子们津津有味地阅读着。

淄博师专附小三年级四班与淄川区图书馆组织开展了“送图书进校园”活动

书香伴成长 图书进校园

淄博10月29日讯 “书香伴我成长”,为激发学生的读书热情,培养学生的自主学习能力,提高师生的人文素养,进一步深化校园文化建设,日前,淄博师专附小三年级四班与淄川区图书馆组织开展了“送图书进校园”活动,图书馆送去100余册图书,受到了老师及学生们的热情欢迎。

为了让学生们都能找到自己喜爱的图书,老师和区图书馆的工作人员针对此年龄段的学生阅读需求,精

心挑选了童话、小说、文学散文等多种类型的图书。学生们看到一摞摞的图书,纷纷露出了期待的神情,捧着爱看的书籍,个个爱不释手。

今后,学校和图书馆还将继续开展送图书进校园活动,根据学生的需求,提供图书借阅服务,让每一个学生亲近图书,从而更加热爱读书、热爱生活,尽情徜徉在书海中,让知识陪伴他们快乐成长。

通讯员 赵妍淑 王文婧